



## ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 7/2/2023

**Της:** Αναστασίας - Αικατερίνης Αλεξοπούλου  
Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

**ΠΡΟΣ:** Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων  
Τον κ. Υπουργό Υγείας  
Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

**ΘΕΜΑ:** «Βασικά ζητήματα που απασχολούν τους τυφλούς της χώρας και ανάγκη άμεσης διευθέτησής τους»

Κυρία και κύριοι Υπουργοί,

Με σύντομο υπόμνημα-επιστολή του, ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τυφλών, της Περιφερειακής Ένωσης Βορειοδυτικής Ελλάδος, που είναι Σωματείο δικαστικώς αναγνωρισμένο, θέτει ορισμένους **κύριους άξονες** γύρω από σημαντικά θέματα που απασχολούν τους τυφλούς, τα οποία χρήζουν άμεσης επίλυσης. Επισημαίνεται στην ανωτέρω επιστολή ότι, τα προβλήματα αυτά **είναι ήδη χρονίζοντα**, συνεπώς, η ανάγκη εύρεσης λύσεων επ' αυτών καθίσταται ακόμη πιο επιτακτική. Όπως, λοιπόν, σχετικά αναφέρεται στο ανωτέρω υπόμνημα:

*«Ένα εκ των σπουδαιότερων από αυτά [ΖΗΜ.: εννοεί τα προβλήματα] αποτελεί η έλλειψη πιστοποιημένων εκπαιδευτών του προγράμματος κινητικότητας και προσανατολισμού, της εκπαίδευσης δηλαδή στο λευκό μπαστούνι που αποτελεί και το σημαντικότερο εργαλείο όλων όσοι αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα όρασης. Επίσης το συγκεκριμένο πρόγραμμα καλύπτει και το κομμάτι της κατάκτησης δεξιοτήτων καθημερινής διαβίωσης κι αυτοεξυπηρέτησης που είναι με τη σειρά του υψίστης σημασίας. Ο εξαιρετικά μικρός αριθμός των εκπαιδευτών αυτών σε ολόκληρη τη χώρα έρχεται σε αντιδιαστολή με τη μεγάλη ανάγκη που υπάρχει για αυτούς. Δυστυχώς για τη δική τους εκπαίδευση και πιστοποίηση είναι αναγκασμένοι να σπουδάσουν στο εξωτερικό, αφού κάτι τέτοιο δε μπορεί ακόμη να συμβεί στη χώρα μας, κάτι που θα πρέπει να αλλάξει όσο το δυνατό συντομότερα για την καλύτερη εξυπηρέτηση όλων.*

Ακόμη ένα ζήτημα το οποίο όχι απλά παραμένει πάντα επίκαιρο αλλά μας απασχολεί όλο και περισσότερο αποτελεί η εξοικείωση των ατόμων με οπτική αναπηρία με τους ηλεκτρονικούς υπολογιστές αλλά και τις νέες τεχνολογίες γενικότερα.

Οι λόγοι για την καθημερινή ενασχόληση τους με το διαδίκτυο περιπεύει πιστεύουμε να αναλυθούν, αφού η πρόσβαση σε αυτό αποτελεί το μέσο και το κλειδί του συνόλου των δραστηριοτήτων για τον καθένα. Κρίνεται λοιπόν κατά τη γνώμη μας επιβεβλημένη η ανάγκη δημιουργίας ενός τμήματος εκμάθησης και πιστοποίησης ηλεκτρονικών υπολογιστών που θα καλύπτει τα γεωγραφικά όρια της Περιφερειακής, το οποίο και θα είναι σωστά στελεχωμένο από γνώστες των ειδικών αναγνωστών οθόνης».

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

### **Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:**

1) Κατά πόσον είναι στις προθέσεις σας, να προωθήσετε, δραστικά, προγράμματα εκπαίδευσης και πιστοποίησης ειδικών πιστοποιημένων εκπαιδευτών του προγράμματος κινητικότητας και προσανατολισμού για τυφλούς, καλύπτοντας, έπειτα, με τους εν λόγω εκπαιδευτές τα μεγάλα κενά και τις ελλείψεις που παρατηρούνται στο συγκεκριμένο πρόγραμμα;

2) Σκοπεύετε να λάβετε την απαραίτητη πρόνοια για την δημιουργία τμήματος εκμάθησης και πιστοποίησης ηλεκτρονικών υπολογιστών για τυφλούς σε ειδικά εκπαιδευτήρια, το οποίο να στελεχώνεται από γνώστες των ειδικών αναγνωστών οθόνης, εξοικειώνοντας τα άτομα που έχουν προβλήματα όρασης με την χρήση ηλεκτρονικών υπολογιστών και με την ενασχόληση με το Διαδίκτυο;

**Η ερωτώσα Βουλευτής**

**Αναστασία - Αικατερίνη Αλεξοπούλου**